
Elevstudier af  
trafikadfærd 
– Tabeller



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 1

Tabel 1
Total

Antal Antal i %

Hvor ofte cykler du?

Dagligt/Næsten dagligt 182 36,4%

2-4 gange om ugen 95 19,0%

En gang om ugen 40 8,0%

2-3 gange om måneden 38 7,6%

En gang om måneden 23 4,6%

Sjældnere end en gang om måneden 68 13,6%

Aldrig 54 10,8%

Total 500 100,0%



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 2

Tabel 2
Total

Antal Antal i %

Taler i håndholdt mobiltelefon 

Altid 18 4,0%

Ofte 22 4,9%

En gang imellem 65 14,6%

Sjældent 110 24,7%

Aldrig 231 51,8%

Total 446 100,0%

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 3

Tabel 3
Total

Antal Antal i %

Taler i mobiltelefon  
via høretelefoner 

Altid 17 3,8 %

Ofte 62 13,9 %

En gang imellem 119 26,7 %

Sjældent 93 20,9 %

Aldrig 155 34,8 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 4

Tabel 4
Total

Antal Antal i %

Skriver beskeder, finder musik, 
adresser m.v. på din mobiltelefon 

Altid 28 6,3 %

Ofte 83 18,6 %

En gang imellem 102 22,9 %

Sjældent 106 23,8 %

Aldrig 127 28,5 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 5

Tabel 5
Total

Antal Antal i %

Tager fotos/video (fx. Snapchat, 
Instagram, live streamer m.v.) 

Altid 25 5,6 %

Ofte 45 10,1 %

En gang imellem 72 16,1 %

Sjældent 96 21,5 %

Aldrig 208 46,6 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 6

Tabel 6
Total

Antal Antal i %

Kigger på din mobiltelefon  
(fx læse sms/mails, tjekke  
sociale medier m.v.)  

Altid 21 4,7 %

Ofte 49 11,0 %

En gang imellem 68 15,2 %

Sjældent 106 23,8 %

Aldrig 202 45,3 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 7

Tabel 7
Total

Antal Antal i %

Hører lav musik/podcast/radio  
(kan høre bil dytte og tilråb) 

Altid 74 16,6 %

Ofte 132 29,6 %

En gang imellem 92 20,6 %

Sjældent 56 12,6 %

Aldrig 92 20,6 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 8

Tabel 8
Total

Antal Antal i %

Hører høj musik/podcast/radio  
(kan ikke høre bil dytte og tilråb)

Altid 26 5,8 %

Ofte 39 8,7 %

En gang imellem 83 18,6 %

Sjældent 81 18,2 %

Aldrig 217 48,7 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 9

Tabel 9
Total

Antal Antal i %

Hører musik/podcast/radio  
i høretelefoner og kigger på 
mobiltelefon samtidigt

Altid 17 3,8 %

Ofte 39 8,7 %

En gang imellem 61 13,7 %

Sjældent 75 16,8 %

Aldrig 254 57,0 %

Total 446 100,0 %

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 10

Tabel 10
Total

Antal Antal i %

Det er ok at tale  
i håndholdt mobiltelefon 

Helt enig 27 5,4 %

Enig 42 8,4 %

Hverken/eller 91 18,2 %

Uenig 136 27,2 %

Helt uenig 204 40,8 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 11

Tabel 11
Total

Antal Antal i %

Det er ok at tale i mobiltelefon  
via høretelefoner

Helt enig 96 19,2 %

Enig 181 36,2 %

Hverken/eller 118 23,6 %

Uenig 43 8,6 %

Helt uenig 62 12,4 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 12

Tabel 12
Total

Antal Antal i %

Det er ok at skrive beskeder,  
finde musik, adresser m.v. på.  
din mobiltelefon

Helt enig 17 3,4 %

Enig 58 11,6 %

Hverken/eller 134 26,8 %

Uenig 131 26,2 %

Helt uenig 160 32,0 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 13

Tabel 13
Total

Antal Antal i %

Det er ok at tage fotos/video  
(fx Snapchat, Instagram,  
live streaming m.v.)

Helt enig 21 4,2 %

Enig 44 8,8 %

Hverken/eller 113 22,6 %

Uenig 133 26,6 %

Helt uenig 189 37,8 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 14

Tabel 14
Total

Antal Antal i %

Det er ok at kigge på mobiltelefon 
(fx læse sms/mails, tjekke sociale 
medier m.v.)

Helt enig 19 3,8 %

Enig 32 6,4 %

Hverken/eller 98 19,6 %

Uenig 152 30,4 %

Helt uenig 199 39,8 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 15

Tabel 15
Total

Antal Antal i %

Det er ok at høre lav  
musik/podcast/radio  
(kan høre bil dytte og tilråb) 

Helt enig 159 31,8 %

Enig 174 34,8 %

Hverken/eller 75 15,0 %

Uenig 41 8,2 %

Helt uenig 51 10,2 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 16

Tabel 16
Total

Antal Antal i %

Det er ok at høre høj  
musik/podcast/radio  
(kan ikke høre bil dytte og tilråb) 

Helt enig 18 3,6 %

Enig 47 9,4 %

Hverken/eller 93 18,6 %

Uenig 138 27,6 %

Helt uenig 204 40,8 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 17

Tabel 17
Total

Antal Antal i %

Det er ok at høre musik/podcast/
radio i høretelefoner og kigger på 
telefonen samtidigt

Helt enig 20 4,0 %

Enig 33 6,6 %

Hverken/eller 84 16,8 %

Uenig 121 24,2 %

Helt uenig 242 48,4 %

Total 500 100,0 %

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 18

Har du indenfor den seneste måned irettesat cyklister, der var uopmærksomme i trafikken, fordi de brugte mobiltelefonen, mens de cyklede?

Tabel 18
Dreng/Mand Pige/Kvinde Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Ja 55 26,3 % 42 14,4 % 97 19,4 %

Nej 154 73,7 % 249 85,6 % 403 80,6 %

Total 209 100,0 % 291 100,0 % 500 100,0 %



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 19

Er du som cyklist indenfor den seneste måned blevet irettesat af andre trafikanter for at bruge din mobiltelefon, mens du cyklede?

Tabel 19
Dreng/Mand Pige/Kvinde Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Ja 47 24,4 % 17 6,7 % 64 14,3 %

Nej 146 75,6 % 236 93,3 % 382 85,7 %

Total 193 100,0 % 253 100,0 % 446 100,0 %



Danske teenagere i alderen 15-19 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udsnit af danske cyklister i alderen 15-19 år (500 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 20

Har du som cyklist inden for de seneste 5 år været involveret i (en) cykelulykke(r)?

Tabel 20
Dreng/Mand Pige/Kvinde Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Ja 59 30,6 % 37 14,6 % 96 21,5 %

Nej 134 69,4 % 216 85,4 % 350 78,5 %

Total 193 100,0 % 253 100,0 % 446 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 21

Tabel 21
18 - 29 År 30 - 39 År 40 - 49 År 50 - 59 År 60 + År Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Dagligt/Næsten dagligt 80 39,7 % 43 28,1 % 42 23,4 % 35 20,2 % 58 19,9 % 258 25,8 %

2-4 gange om ugen 38 19,0 % 21 14,0 % 33 18,1 % 27 16,0 % 38 13,1 % 158 15,8 %

En gang om ugen 16 7,8 % 16 10,4 % 11 5,8 % 14 7,9 % 21 7,2 % 77 7,7 %

2-3 gange om måneden 14 6,7 % 11 7,3 % 18 10,1 % 14 8,0 % 26 8,9 % 83 8,3 %

En gang om måneden 11 5,6 % 3 1,8 % 10 5,3 % 6 3,7 % 9 2,9 % 39 3,9 %

Sjældnere end en gang om måneden 23 11,2 % 27 17,7 % 31 17,0 % 38 22,1 % 54 18,6 % 173 17,3 %

Aldrig 20 10,1 % 32 20,7 % 37 20,3 % 38 22,1 % 86 29,4 % 213 21,3 %

Total 202 100,0 % 153 100,0 % 181 100,0 % 172 100,0 % 292 100,0 % 1000 100,0 %

Hvor ofte cykler du?



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 22

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 22
Total

Antal Antal i %

Taler i håndholdt mobiltelefon 

Altid 23 3,0 %

Ofte 29 3,6 %

En gang imellem 47 5,9 %

Sjældent 101 12,9 %

Aldrig 587 74,6 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 23

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 23
Total

Antal Antal i %

Taler i mobiltelefon  
via høretelefoner 

Altid 24 3,1 %

Ofte 35 4,5 %

En gang imellem 93 11,9 %

Sjældent 115 14,6 %

Aldrig 519 66,0 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 24

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 24
Total

Antal Antal i %

Skriver beskeder, finder musik, 
adresser m.v. på din mobiltelefon

Altid 17 2,2 %

Ofte 36 4,6 %

En gang imellem 69 8,8 %

Sjældent 102 12,9 %

Aldrig 562 71,4 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 25

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 25
Total

Antal Antal i %

Tager fotos/video (fx. Snapchat, 
Instagram, live streamer m.v.) 

Altid 18 2,3 %

Ofte 24 3,0 %

En gang imellem 49 6,2 %

Sjældent 80 10,1 %

Aldrig 617 78,4 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 26

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 26
Total

Antal Antal i %

Kigger på din mobiltelefon  
(fx læse sms/mails,  
tjekke sociale medier m.v.) 

Altid 19 2,4 %

Ofte 27 3,5 %

En gang imellem 61 7,7 %

Sjældent 123 15,6 %

Aldrig 558 70,8 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 27

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 27
Total

Antal Antal i %

Hører lav musik/podcast/radio  
(kan høre bil dytte og tilråb) 

Altid 67 8,5 %

Ofte 125 15,9 %

En gang imellem 98 12,5 %

Sjældent 68 8,6 %

Aldrig 430 54,6 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 28

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 28
Total

Antal Antal i %

Hører høj musik/podcast/radio  
(kan ikke høre bil dytte og tilråb) 

Altid 16 2,0 %

Ofte 36 4,6 %

En gang imellem 68 8,7 %

Sjældent 88 11,2 %

Aldrig 579 73,6 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 29

- Når du cykler i trafikken (dvs. når du ikke holder stille), hvor ofte gør du da følgende?

Tabel 29
Total

Antal Antal i %

Hører musik/podcast/radio  
i høretelefoner og kigger på 
mobiltelefon samtidigt 

Altid 13 1,7 %

Ofte 25 3,2 %

En gang imellem 49 6,2 %

Sjældent 63 8,0 %

Aldrig 637 80,9 %

Total 787 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 30

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 30
Total

Antal Antal i %

Det er ok at tale  
i håndholdt mobiltelefon 

Helt enig 29 2,9 %

Enig 54 5,4 %

Hverken/eller 77 7,7 %

Uenig 177 17,7 %

Helt uenig 664 66,4 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 31

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 31
Total

Antal Antal i %

Det er ok at tale i mobiltelefon  
via høretelefoner 

Helt enig 77 7,7 %

Enig 245 24,5 %

Hverken/eller 194 19,4 %

Uenig 156 15,6 %

Helt uenig 327 32,7 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 32

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 32
Total

Antal Antal i %

Det er ok at skrive beskeder,  
finde musik, adresser m.v. på.  
din mobiltelefon

Helt enig 21 2,1 %

Enig 48 4,8 %

Hverken/eller 79 7,9 %

Uenig 165 16,5 %

Helt uenig 688 68,8 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 33

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 33
Total

Antal Antal i %

Det er ok at tage fotos/video  
(fx Snapchat, Instagram,  
live streaming m.v.) 

Helt enig 22 2,2 %

Enig 39 3,9 %

Hverken/eller 95 9,5 %

Uenig 169 16,9 %

Helt uenig 675 67,5 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 34

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 34
Total

Antal Antal i %

Det er ok at kigge på  
din mobiltelefon  
(fx læse sms/mails, tjekke  
sociale medier m.v.) 

Helt enig 27 2,7 %

Enig 37 3,7 %

Hverken/eller 73 7,3 %

Uenig 162 16,2 %

Helt uenig 702 70,2 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 35

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 35
Total

Antal Antal i %

Det er ok at høre lav  
musik/podcast/radio  
(kan høre bil dytte og tilråb) 

Helt enig 177 17,7 %

Enig 284 28,4 %

Hverken/eller 168 16,8 %

Uenig 103 10,3 %

Helt uenig 269 26,9 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 36

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 36
Total

Antal Antal i %

Det er ok at høre høj  
musik/podcast/radio  
(kan ikke høre bil dytte og tilråb) 

Helt enig 22 2,2 %

Enig 45 4,5 %

Hverken/eller 111 11,1 %

Uenig 198 19,8 %

Helt uenig 624 62,4 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 37

- Hvor enig eller uenig er du i følgende holdninger til at bruge mobiltelefon, når man cykler i trafikken (dvs. ikke holder stille)?

Tabel 37
Total

Antal Antal i %

Det er ok at høre musik/podcast/
radio i høretelefoner og kigger på 
telefonen samtidigt

Helt enig 21 2,1 %

Enig 38 3,8 %

Hverken/eller 90 9,0 %

Uenig 135 13,5 %

Helt uenig 717 71,7 %

Total 1000 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 38

Har du indenfor den seneste måned irettesat cyklister, der var uopmærksomme i trafikken, fordi de brugte mobiltelefonen, mens de cyklede?

Tabel 38
Dreng/Mand Pige/Kvinde Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Ja 67 13,4 % 57 11,4 % 97 12,4 %

Nej 431 86,6 % 445 88,6 % 403 87,6 %

Total 498 100,0 % 503 100,0 % 500 100,0 %



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 39

Tabel 39
Dreng/Mand Pige/Kvinde Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Ja 24 6,1 % 12 3,0 % 36 4,6 %

Nej 379 93,9 % 373 97,0 % 751 95,4 %

Total 403 100,0 % 384 100,0 % 787 100,0 %

Er du som cyklist indenfor den seneste måned blevet irettesat af andre trafikanter for at bruge din mobiltelefon, mens du cyklede?



Danskere i alderen 18-84 år

Data stammer fra forskningsprojekt om danskernes mobilvaner. 

Et repræsentativt udvalg af danskere i alderen 18-84 år (1000 respondenter) er blevet spurgt til deres mobiladfærd  

og holdninger til brug af mobil i trafikken samt deres oplevelser af irettesættelser, risikobetonede konflikter og involvering i cykelulykker. 

Data er indsamlet i perioden juni-august 2019 af analysebureauet Bilendi. 

Forskningsprojektet er finansieret af GF Forsikrings fond, GF Fonden og Aalborg Universitet.

Side 40

Tabel 40
Dreng/Mand Pige/Kvinde Total

Antal Antal i % Antal Antal i % Antal Antal i %

Ja 58 14,4 % 53 13,7 % 110 14,0 %

Nej 345 85,6 % 332 86,3 % 677 86,0 %

Total 403 100,0 % 384 100,0 % 787 100,0 %

Har du som cyklist inden for de seneste 5 år været involveret i (en) cykelulykke(r)?


